

# ПРИВЕТ УДАРНИКАМ И УДАРНИЦАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПОЛЕЙ, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНЯЮЩИМ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Образцовой ударной работой добьемся высоких урожаев! (Из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
Издается в г. Кемерово  
и горпрофсовета Западно-Сиб. края.

30 АПРЕЛЯ 1935 г.  
№ 85—(3503)

### Посеять в ранние сжатые сроки с высоким качеством

Левобережные колхозы и часть колхозов Верхне-Томского сельсовета ведут сверхранний сев. На сегодня посеяно 52 гектара.

Колхозами, обслуживаемыми МТС, план сверхраннего выполнения на 30 процентов. Однако эти данные сигнализируют нам о том, что сверхранний сев ведется слишком медленно и недостаточно организованно. В колхозе «Заветы Ленина», Ягунского сельсовета, начали сев с опозданием на один день. Какая беспечность! Люди забывают о простых и неоспоримых истинах, что весенний день корит год, или: что посеешь то и пожнешь.

Надо, не теряя ни одного часа, по-боевому развернуть сверхранний сев, чтобы международный пролетарский праздник—Первое мая в колхозах левого берега ознаменовать успешным окончанием сверхраннего и организованного развертыванием массового сева, а в колхозах правого берега—боевым проведением сверхраннего. Ни в коем случае нельзя допускать прошлогодних ошибок, когда в ряде колхозов запаздывали с заделкой семян и тем самым был снижен урожай на 3—4 центнера с гектара.

Провести сев в ранние и сжатые сроки, с высоким качеством—главная задача в борьбе за получение богатого урожая. Для этого у нас в районе имеются все возможности. Тракторный парк МТС, по сравнению с прошлым годом увеличился почти в два раза. На колхозных полях будут работать 48 тракторов! Колхозы научились работать более организованно. Сталинский устав колхозной жизни поддал новый энтузиазм колхозников за укрепление колхозов, за завоевание зажиточной и культурной жизни.

Вместе с этим нельзя забывать и о тех трудностях, которые перед нами стоят. Большая часть сева будет производиться по невоспашке. Ведь только 18 процентов у нас имеется подготовленной земли. Нужна большевистская организованность в использовании тракторного парка и тяговой силы (включая и яловых ко-

ров), чтобы во время подготовки земли, во время посеяния, не теряя ни одного часа драгоценного времени.

Печатаемый сегодня материал в нашей газете говорит о том, что не все колхозы находятся в боевой готовности к массовому севу. В колхозе «Путь Ленина», Кобелевского сельсовета, лошади обезличены, уход за ними отвратительный, трудовая дисциплина расшатана. Разве можно с такой недисциплинированной армией идти в бой, с надеждой в победу!

Любая победа одерживается большевистской организованностью в работе. Посеять в ранние и сжатые сроки—это значит выполнить план сева в строго установленный срок. Гор30 определил для каждого колхоза календарный срок окончания сева. Об этом сроке должен знать каждый колхозник и по-боевому бороться за его выполнение. Каждой бригаде, звену, тракторному отряду и трактористу нужно давать суточное задание и добиваться их выполнения.

Несомненно, что высокое качество сева зависит от честной работы каждого колхозника. Чтобы этого добиться, надо установить постоянную проверку всех посевных работ. Испектора по качеству с первого дня работы в поле должны постоянно вести неослабный контроль за качеством пахоты, сева, боронования и организовывать ежедневный прием выполненной работы с оценкой качества.

От своевременного и умелого разрешения всех этих вопросов будет зависеть успех борьбы за высокое качество сева, за богатый урожай. По инициативе делегатов Западной Сибири на съезде советов объявлен Всесоюзный сталинский поход за быстрейшее развитие животноводства и наилучшее проведение весеннего сева. Колхозы нашего района должны быть в передовых рядах края за победу в сталинском походе, за первенство в соревновании нашего района с Прокопьевским.

Этого мы добьемся при том условии, если каждый колхозник, каждый тракторист с первого дня сева будет работать по-ударному, с высоким качеством.

### В ДНИ ПРАЗДНИКА БУДЕМ ПАХАТЬ

Колхозники колхоза «Зеленый луг» решили дни Первого мая провести в поле, на пахоте.

К севу в колхозе все готово. На период сева организуется общественное питание, выделено 2,73 центнера пшеничной муки, откармливаются два больших поросенка, выделен 1 центнер картофеля, достаточное количество капусты и других овощей. Колхозники на посевной получают вкусный обед.

— Международный праздник Первого мая ознаменуем ударной работой в поле—так заявили все колхозники.

### Перед выездом на массовый сев

На период весеннего сева в колхозе «Заря свободы», Ермаковского сельсовета, организовано общественное питание. Для этого выделен фонд: 3 цент. муки, 2 цент. картофеля, огурцов, лука и т. д. Поварихой выделена лучшая ударница Улитина Пелагея.

### Прилив в колхозы

В связи с проработкой нового устава сельхозартели и подготовкой к весенней посевной кампании, Комиссаровский сельсовет (председатель Чаплин) широко развернул массовую работу по вовлечению оставшихся одиночников в колхозы. В результате за апрель вступило в колхоз «Первые всходы» 6 одиночных хозяйств: Торгунаков, Щеглов С., Шевченко Н. и другие. Зажатия продолжают поступать.

После проведения пробного выседа в колхозе «Красный партизан», Боровского сельсовета, за рабочими лошадьми кроме конюхов стали ухаживать прикрепленные к ним пахарь, бороваолоки. Между ними развернулось соревнование на лучшую подготовку коня в севу. Каждый прикрепленный свою пару лошадей чистит, поит и кормит.

Рурин

В колхозе «Призыв Сталина», Осинского сельсовета, имеется не плохой культстан, но он ждет ремонта: требуется побелка, оборудование столовой, кухни и т. д. Предколхоза Будинов ждет «особых» указаний о ремонте культстана.

Жолобов



Сверхранний сев начал. Колхоз им. Сакко и Ванцетти (Крым, Керченский район) 22 февраля начал сверхранний сев. В первый день засеяно 10 га ячменя. Сев ведется по записи. Сеяльщики заключили социалистические договоры на лучшее качество сева с соблюдением всех агропараметров. На снимке: Колхозники проверяют качество сева сельщика Нестеренко.

### Лодыри не получают отпора

При проведении пробных выездов в колхозах Кобылинского сельсовета выявлены большие недостатки в подготовке к весеннему севу в колхозе «Путь Ленина». Лошади все обезличены. Имеется 44 рабочих лошади и они ни к кому не прикреплены, пять конюхов, которым поручено ухаживать за лошадьми, на протяжении зимы часто выжили и теперь конюха, выделенные на период весеннего сева, также за лошадью не отвечают. Каждый день, каждому конюху попадается разные лошади.

В колхозе расхлябана трудовая дисциплина. Был предостережен колхоза Захарушкин (коммунист) не вел борьбы за укрепление трудовой дисциплины. В результате лодырями была дана полная возможность вести свою подрывную работу в колхозе, они стали организо-

вывать коллективные невыходы и т. д. Например, в начале апреля каждый день бывало до 20 и более прогулов. Организаторам этого кулацкого дела явились лодыри Гутов Андрей и Понешов Андрей.

Новый председатель колхоза тов. Бабенко—рабочий ГРЭС, должен это обстоятельство учесть и немедленно повести решительную, большевистскую борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за устранение всех недостатков, мешающих в организации большевистского проведения в сеянный сев. Надо добиваться того, чтобы сев провести в ранние, сжатые сроки и с качеством на «отлично», а этого можно добиться только при беспощадной борьбе с лодырями, прогульщиками, при широком развертывании соцсоревнования.

Парторг сельсовета—Петров.

### 1 МАЯ ОЗНАМЕНУЕМ ОКОНЧАНИЕМ СВЕРХРАННЕГО СЕВА

Наш колхоз имени Молодова, Магурского сельсовета, 29 апреля начал сверхранний сев. 30 апреля план сверхраннего сева будет выполнен. 2 мая выезжаем на массовый сев.

Предколхоза—Фомеников.  
Бригадир—Кемеров.

### Повариха—ударница Карабаева

На ряду с другими вопросами подготовки к севу, правление колхоза «Гроза капиталу» уделяет большое внимание вопросу организации общественного питания на период сева.

На три полевых бригады выделено три центнера мяса, 3 центнера разных круп, картофеля, капусты, молока и других продуктов.

Приступлено к оборудованию кухни. Помещение уже отстроено. Нужно количество посуды имеется: 2 котла, 75 тарелок, 80 ложек и т. д. Поваром будет работать (третий год) лучшая ударница Нина Карабаева. За своевременное и хорошее изготовление обедов Карабаева ранее была три раза премирована.

А. Ряписов.

### СВодКА о ходе сверхраннего сева по колхозам Кемеровской МТС на 29 апреля 1935 года

Название колхозов	Всех план с/р. сева	Посеяно	Процент выполн.
Красная 5-летка	10	10,5	105
Большевистский сев	10	7,5	
Ударник	10	3	
Заветы Ленина	16	1	
Кубасс	10		
Красный полевод	5		
Первые всходы	5		
Итого	60	46	

Пшеницы всего по плану 112 га, выполнено 36 проц; овса—план—40 га, выполнено 12,5 проц. Всего по плану 152 га, выполнено 30,2 проц.

Остальные колхозы на 29 апреля в севу не приступили.  
Директор МТС—Червяков.  
Статистик—Сериков.

### Постановление бюро Кемеровского городского комитета ВКП(б) и президиума городского совета

28 апреля 1935 года

1. С момента опубликования настоящего постановления, впредь до окончания выполнения посевных планов, запретить выезд в городские организации, без разрешения горкома и горсовета, председателям сельсоветов, председателям колхозов, бригадирам, парторгам колхозных и территориальных парторганизаций и уполномоченным горкома и горсовета по посевной кампании.

2. Предложить всем городским организациям максимально сократить вызов указанных работников во время посевной. Вызов производить в особо-необходимых случаях, откладывая вызова в других случаях до окончания сева.

Секретарь ГК ВКП(б) Марандин.

Пред. горсовета Лобанов.

### Ряды ударников растут

На строительстве углепереработочного завода в 1934 году насчитывалось более 1038 человек (рабочих, служащих и инженерно-технических работников), из них 688 человек являлись ударниками, которые все между собой соревновались.

На первое апреля этого года число соревнующихся ударников значительно увеличилось. Из 1104 человек ударниками являются 866 человек. Если в 1934 году на 48 бригад соревнующихся всего было лишь 32, то ныне соцсоревнованием охвачены полностью все бригады (бригады в настоящее время на заводе—57). Внедрение соцсоревнования

и ударничества дало заводу возможность повысить производительность труда и улучшить качество строительных работ.

Если выполнение производственного плана первого квартала 1934 года составляло 103 проц., то в нынешнем первом квартале оно составляет более 117 проц. Качество строительных работ по сравнению с предыдущими годами повысилось в несколько раз. В настоящий момент все работы на участках выполняются на-хорошо и отлично.

Все эти показательные образцы достигнуты на основе социалистического соревнования и ударничества.



### НАЗНАЧЕНИЕ тов. СКРИПКИНА

Приказом Народного Комиссара тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, заместителя директора Кемеровской ГРЭС Скрипкина Федор Васильевич назначен директором Кемеровской ГРЭС (Государственной районной электрической станции).

Тов. Скрипкин—старейший большевик-подпольщик. Член ВКП(б) с 1928 по 1930 год Федор Васильевич работает в Кемерово—председателем Кузнецкого окружного нештатного комитета, потом и зав. кафедрами окружкома ВКП(б). С 1930 года тов. Скрипкин беспрерывно работает заместителем начальника строительства Кемеровской ГРЭС. Неоднократно премирован и занесен на доску знатных людей стройки.

### БРИГАДА ГУДКОВА КРЕПКО ДЕРЖИТ ПЕРВЕНСТВО

Самой лучшей бригадой на втором участке правобережного Жилкомстроя является бригада каменщиков тов. Гудкова. Все 10 человек в бригаде ударники. В течение своей двухлетней работы, бригада Гудкова систематически перевыполняла производственную программу, давая высокое качество. За эти два года, в среднем, выполнение плана ежемесячно составляет 120 проц. Вот уже второй год бригада крепко держит у себя переходящее красное знамя.

Эти крупные достижения—яркий результат широкого развертывания соцсоревнования, как между бригадами, так и отдельными членами. В соревновании с бригадами каменщиков Полосина и плотников Бурчинова, бригада Гудкова держит первенство. Заключенные соглашения проверяются через каждые 10 дней и показателями говорят о том, что гудковцы идут впереди всех. Индивидуальным соревнованием охвачены

все члены бригады. Новиково соревнуется с Нуковым, Белоусова с Очеретиним, Цеуменко с Винниковой.

Для победителей в соревновании установлен красный флажок. Каждый день, после работы, на бригадном совещании подводятся итоги работы и красный флажок передается тому, кто показал образцы каменной кладки не только по количеству, но и по качеству. Например, молодой каменщик тов. Цеуменко ударным трудом пять дней подряд хранит у себя красный флажок. Тов. Цеуменко каждый день укладывает по 900 и 1200 штук кирпича, вместе 800 по плану. Соревнующаяся с ним тов. Винникова также не отстает, она укладывает в день по 1150 штук, иногда и больше. Каждый рабочий зарабатывает в день по 8 рублей.

В бригаде выходит стенгазета «Пальчик», которая на своих страницах освещает все имеющиеся не-

посады и достижения внутри бригады. При помощи этой газеты бригада Гудкова добилась укрепления трудовой дисциплины. Полностью изжиты прогулы, нет опозданий на работу и переделки.

В городском конкурсе, объявленном горкомом ВЛКСМ на лучшую молодежную бригаду и лучшего бригадира, бригада принимала активное участие и имеет все возможности быть кандидатом на получение первой премии.

Включаясь во Всесоюзный конкурс на лучшую стройку в 1935 году, бригада Гудкова обязалась еще шире развернуть соцсоревнование и апрельский месячный план выполнить на 120 процентов.

—Никому не сдадим первенство,—такой боевой лозунг выдвинул бригадой Гудкова.

Ш. Абдрашитов.

### ЖИЛЫЕ ДОМА СТРОИТЬ ДЕШЕВО И КРАСИВО

1600 человек рабочих, инженерно-технических работников и служащих правобережного Жилкомстроя включились в конкурс на лучшую стройку в 1935 году.

Основные наши обязательства следующие: На основе широко развернутого соцсоревнования и ударничества выполнить производственную программу строительства в физическом объеме и в ценностном выражении на сто процентов.

Ввести в эксплуатацию в 1935 году полезной площади 9.972 квадратных метра, жилой площадью 6.849 квадратных метров.

Обеспечить в 1935 году на сто процентов все вводимые в эксплуатацию объекты водопроводом, канализацией, отоплением, при чем пер-

вую очередь их и главные магистрали ввести в эксплуатацию во втором квартале 1935 года.

Благоустроить все вводимые в эксплуатацию объекты шоссейными дорогами, тротуарами, отмостками и внешним архитектурным оформлением.

В мае сдать в эксплуатацию баню. Деткомбинат сдать в эксплуатацию в третьем квартале.

Все сооружения сдать качеством не ниже, чем на «хорошо».

Перевести в течение 2-го квартала на хозрасчет ведущие бригады каменщиков, плотников, штукатуров, а также лесозагод, кирпичный завод, механические мастерские, бетонный цех, деревообделочную и транспорт, обеспечить ежемесячную выдачу пре-

миальных фондов за экономию материалов и качество работы.

Снизить себестоимость строительства на 15 проц. против 1934 года.

Обеспечить повышение производительности труда против 1934 года на 18 проц. при чем пересмотреть все устаревшие и записанные нормы.

Максимально использовать все возможности и виды механизации строительных работ.

Учредить красное переходящее знамя правобережного Жилкомстроя для бригад, участков, передачу знамя производить по подведению декадных итогов.

Начальник строительства Павлов  
Секретарь парткома Шевурталов  
Пред. стройкома Петряков

### Всем членам пленумов горсовета, горкома ВКП(б), горпрофсовета и горкома ВЛКСМ

Сегодня, в 7 часов вечера в помещении госкирка состоится торжественное заседание пленумов Горсовета, Горкома ВКП(б), Горпрофсовета и Горкома ВЛКСМ с участием рабочих-ударников промышленных, строительных и хозяйственных организаций, посвященный дню 1-го мая.

Вход для членов пленумов по членским билетам, рабоче-ударники по пригласительным билетам.

# ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ РАДОСТНО ВСТРЕЧАЮТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ПРАЗДНИК—ПЕРВОЕ МАЯ

## Моя квартира выглядит чисто, уютно, и светло

После трехдневной суетливой работы членов моей семьи вид моей комнаты в двенадцатом бараке ГРЭС буквально изменился. Моя жена Анисья Пантелеевна поработала на славу. Комната побелена, полы вымыты, на столах расставлены цветы, квартира выглядит чисто, уютно и светло.

По сравнению с прошлым годом заработок моей семьи увеличился, благодаря этому я для своей семьи произвел ряд ценных покупок. Для себя в своем магазине купил штiblеты, жене ботинки и юбку из шевита. Сыну Алексею купил костюм (за 130 руб.) снохе Настасье Ананьевне тоже купил шевитовую юбку и другие вещи.

Расход на праздничный стол в этом году у меня также увеличился. Как лучшему ударнику—отличнику мне преподнесли талон на набор продуктов.

В этом наборе имеется: масло, колбаса, мясо, сахар, конфеты, печенье и разные овощи. Первомайский обед будет у меня сытный и вкусный. Приготовил я и бутылочку портвейна. День Первое мая я рас планировал так: утром иду в свой цех и вместе со своей семьей и цехом иду на первомайскую демонстрацию. Вечером Первого мая иду в свой клуб на постановку „Луна слеза“. Второго мая вместе с женой будем принимать гостей: шурина (рабочий ГРЭС) Леонтия с женой и свояка (пом. прораба правобережного строительства) Николая с женой. В этот вечер мы с Анисьей Пантелеевной остаемся до рассвета, а сын Алексей вместе с женой идут в клуб на вечер молодежной самодеятельности. Отличник Кемеровской ГРЭС премированный ударник **Кобзарев Иван Максимович**.



Пятьдесят детей рабочих и служащих обслуживают детские ясли Кемеровской ГРЭС. Самым старшим воспитанником яслей три—три с половиной года. На снимке засняты ребята старшей группы во время проведения с ними организованных занятий.

## Семья ударника Мазурова радостно встречает праздник

Ударник-отличник электромонтер Кемеровской ГРЭС т. Мазуров занесен на доску знатных людей своего коллектива. На торжественном заседании, посвященном Первому маю, премирован 250 рублями. Товарищ Мазуров подготовился провести первомайский праздник культурно и весело.

Вместе со своими двумя сестрами-ударницами отремонтировали свою квартиру, обставили ее диванами и придали ей праздничный вид. Получив зарплату (трое получают в среднем 500 рублей в месяц) они приобрели следующие вещи: для себя т. Мазуров купил за 150 р. костюм и за 55 р. ботинки с галошами. Сестра Парасковья купила для себя за 75 р. шерстяной джемпер, за 50 р. платье и за 45 р. ботинки с галошами. Меньшей сестре Ане (электрик) куплены туфли с

галошами (75 р.), шерстяное платье — 89 рублей.

Для праздничных обедов закуплены продукты: масло, свинина, колбаса, печенье, конфеты и др., всего на 150 рублей.

Второго мая днем т. Мазуров приглашает к себе гостей таких же ударников как и он тт.: Комарова (электромонтер), Бунакова и Кулинич (кабельщик). Сытный обед, игра на гитаре и балалайке, танцы — вот программа дня встречи лучших ударников.

Вечером второго мая коллективно идут в свой клуб на молодежное собрание и вечер самодеятельности.

Первого мая семья Мазурова вместе с ударниками и рабочими ГРЭС участвует в демонстрации, а вечером идет в свой клуб на постановку „Луна слеза“.

А. М.

## Организовали новый колхоз

В глуши тайги затерялась деревня Бердовка, Ермаковского сельсовета. До сих пор в этой деревне крестьяне жили одиночно, бедно.

Сейчас, при помощи сельского совета, одиночники, ознакомившись с новым примерным уставом сельхоз

артели, организовались в коллективное хозяйство. Сначала в колхоз вступило 13 хозяйств, подача заявлений о вступлении продолжается.

Колхоз будет промышленным и назван „Первый май“.

Н. Шпет.

НА СЛЕТЕ РАБОКОВ РУДНИКА

## Рабкоры рудника активно готовятся к дню печати

Тов. ПРУТКО—редактор стенограммы „Забой“ (первый район Центральной шахты).

### РАБОЧИЕ ЛЮБЯТ СВОЮ ГАЗЕТУ

По приказу Наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе с первого апреля 1935 года объявлен третий Всесоюзный конкурс шахт и по предложению лучших бригадиров Прокопьевская т.т. Борзова и Мачехина объявлено всесоюзное соревнование на лучшую работу шахт, участков и бригад.

Наш район и бригады включились во всесоюзное соревнование. Пятидесятниками были рабкоры и стенографисты „Забой“. В номере от 7 апреля мы поместили передовицу, в которой боевой задачей поставили досрочное выполнение годового плана. В передовице мы писали: „Район включился во всесоюзное соревнование. Он взял обязательство—годовой план в количестве пятидесяти тысяч тонн выполнить к 1 ноября. Невыполнение задания хотя одного дня будет отступлением от своего обязательства“.

В этом же номере мы поместили обязательство ударников и инженерно-технических работников о досрочном выполнении годового плана. Кроме того, мы поместили ряд критических заметок о работе отдельных бригад и смен.

В номере от 22 апреля мы поместили передовицу о пересмотре уставших норм, о подготовке к дню печати и о благоустройстве барака, где живут тов. Шварев и другие ударники шахты. Мы стараемся в газете ставить как можно больше вопросов и этим самым сделать ее интересней. Мы улучшили оформление газеты. Грамотнее стали подавать материалы. Газета „Забой“ подняла свой авторитет среди рабочих и руководителей района.

Но у нас есть недостатки—мы еще слабо ведем массовую воспитательную работу среди рабкоров, слабо привлекаем в работу газеты новых актив. Готовясь к дню печати, мы этот недостаток устраним.

22 апреля—очередной рабкорский день. В клубе Центральной шахты собрались редакторы, члены редколлегии стенограмм и рабкоры. На слет пришли секретарь райкома партии Никитин, председатель рудкома угольщиков т. Дерганов, управляющий Центральной шахтой—П. П. Никитин и другие руководители партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций рудника, шахт и предприятий. Всего на слете присутствовало более ста человек.

Слет заслушал сообщения редакторов о работе пяти стенограмм: „ЗАБОЙ“—первый район Центральной шахты, „РАБОЧИЙ БЫТ“—коммунальный отдел, „МОТОР“—наименованная татарская, „ЗА КАДРЫ УГЛЯ“—горноугольного техникума и стенограмма рудоуправления.

Редакторы, с последними номерами стенограмм в руках, рассказывали о своей работе. Они зачитывали отдельные выдержки помещенных заметок. Ряд выступлений редакторов и рабкоров мы печатаем ниже.

Тов. ШВАРЕВ—бригадир первой рабкорской бригады, член редколлегии стенограммы „Забой“.

### В ПЯТОМ РАЙОНЕ ПЛОХАЯ СТЕНОГРАМА

Мы решили нашу стенограмму превратить в лучшую газету на шахте. Многого мы уже добились. Газета своевременно подхватывает вопросы, по-боевому их ставит. Нашу газету вероятно многие читали, она здесь в клубе. О содержании ее и не буду касаться.

—Я хочу указать на недостатки, да плохую работу стенограммы пятого района. Газета небрежна. Живет на самотеке. Помещает первые попавшиеся заметки. Нет целенаправленности, она имеет мало актива. Оформляется плохо. Газета неинтересна.

—Пятый район в марте не выполнил план, а газета отнеслась к этому спокойно. Она не мобилизова

ла рабкоров, не подняла ярость у них на борьбу с неполадками за успешное выполнение плана. Газета на слове не обмолвилась о третьем конкурсе шахт и о всесоюзном соревновании.

—Во многих районах со стороны партийных и профсоюзных наблюдателей недооценка печати. Например, во втором районе, в транспорте стенограммы не выходят, а парторг и профорг не обращают на это никакого внимания. Рабкоры и стенографисты должны быть самыми активными организаторами масс на борьбу за первенство во всесоюзном конкурсе.

Особое внимание выступающие уделяли тому, что почти все стенограммы крайне плохо освещают работу партийных организаций. Этот ответственный участок стенограммами был упущен.

В заключение слет решил объявить руднички конкурс на лучшую стенограмму. Готовясь к дню печати, решено создать семинар редакторов и членов редколлегии. Соберут ряд читательских конференций.

Тов. ПОНУРИН—член редколлегии стенограммы „За кадры угля“ (горноугольного техникума).

### ЗА КУЛЬТУРНЫЙ БЫТ

Рабкоры и наша стеногазета „За кадры угля“ осенью совместно с газетой „Кубассе“ провела рейд по подготовке к новому учебному году. В результате рейда общежития и учебные заведения были приведены в порядок: застеклены окна, оборудованы кабинеты, наведена чистота.

Газета решительно обрушилась на тех людей, которые бескультурно относились к быту. Она боролась с грязью в общежитиях и в учебном заведении. Через газету мы подтягиваем отстающих и воспитываем культурных студентов. Например студент тов. Быховский свою комнату содержал грязно, с грязными ногами, в верхней одежде ложился на постель. Газета подвергла его резкой критике, указала ему на недостатки и потребовала от него культурного устройства своего быта. Сейчас в комнате тов. Быховского образцовая чистота. Многих и других студентов мы подтянули через газету.

„За кадры угля“ активно борется за успеваемость учащихся, за выполнение учебных планов. Студентка т. Заметьева имела шесть неудов. Рабкоры и стеногазета помогли ей подтянуться. Сейчас у ней неудов нет. При помощи газеты техникум добился успеваемости студентов на 96 процентов.

Газета подняла вопрос о неправильном преподавании преподавателя Макарова. Газета разоблачила его оппортунистические, чуждые действия. В результате Макаров с работы снят.

Готовясь к дню печати, мы будем еще лучше оформлять газету и добиваться образцовой работы техникума.

## Колхозники активно борются за культуру

Наш колхоз „Красный коммунарь“ подготовился праздновать великий международный праздник 1 мая. 24 апреля мы детально проверили готовность колхоза к посевной, проверка показала, что к севу все готово. С 24 все колхозники стали готовиться к празднику. В колхозе объявлен поход за чистые квартиры колхозников. Все колхозники произвели побелку изб и очистку улиц и дворов, сделана уборка в колхозной конторе и т. д.

Первого мая мы организуем кол-

хозный вечер самодеятельности. Для проведения вечера у нас выделено 30 килограмм пшеничной муки, 5 килограмм меда, 5 килограмм сахара, 3 килограмма колбасы, 10 килограмм молока и 4 литра сливок.

В Первом мая мы организовали струнный оркестр (одна скрипка, три балалайки и гармошка). Вместо поповской пляной паску наш колхоз радостно встречает международный праздник—Первое мая.

Парторг колхоза Паштанов.

## Колонна горпотребсоюза на демонстрацию выйдет с хорошими показателями

Коллектив горпотребсоюза выйдет на демонстрацию Первого мая с лучшими показателями, чем в прошлом году, как по товарообороту, так и по развертыванию торговой сети.

В декадник первомайской подготовки, то-есть с 20 апреля по первое мая, горпотребсоюз продал разных товаров на полмиллиона рублей. Идя навстречу запросам трудящихся, горпотребсоюз забросил в магазины готового платья на 95 тысяч рублей, хлопчатки на 52 тысячи рублей, трикотажа на 35 тысяч рублей, обуви на 16 тысяч, кондитерских изделий на 121 тыс. руб. и сахару на 50 тыс. рублей.

Кроме того, учителя и врачи, прикрепленные в наши магазины, покупают из магазинов горпотребсоюза к 1 мая масло, мясо, сахар, сельди.

Кондитерские изделия и пирожные они получают в неограниченном количестве.

Все магазины горпотребсоюза в предпраздничные дни торгуют с 9 часов утра до 11 часов вечера. В время демонстрации Первого мая на двух автомобилях будут развозиться сестринские припасы.

В колонне горпотребсоюза впереди идут лучшие ударники рабочие прилавков, которые к Первому мая назначены к премированию.

Горпотребсоюз по сравнению с прошлым годом к настоящему празднику пролетарской солидарности имеет достижения и по товарообороту. Уже в 25 апреля план товарооборота за апрель был выполнен на 89 процентов.

## РАСТЕТ ДОВЕРИЕ МАСС к сберегательным кассам

Коллектив центральной сберегательной кассы по окончании двухмесячного периода хранения и выдачи взяла обязательство к 1 мая выполнить план II квартала по вкладам на 50 процентов. Первые сберегательные кассы на предприятиях и стройках уже к 27 апреля перевыполнили взятые социалистические обязательства.

Соперничество стало неслучайным условием в работе сберкасс. На этой основе сберкасса механического завода (контролер тов. Годунов) на сегодня план II квартала выполнила на 101 проц. Сберкасса коксового завода (контролеры т. Кырманова и Черепанова) дали 99 проц., городская сберкасса также взятое обязательство выполнила, дав к 28 апреля 82 процента.

Работники сберкасс Чернышев, Пустоход и Плеско показали, что при большевистской настойчивой и усиленной разъяснительной работе можно достичь высокого качества работы в сберегательном деле.

За это время улучшила свою работу сберкасса Центральной шахты. Тов. Анкудинов—работник этой кассы выполнил задание второго квартала на 66 процентов. Близка к выполнению взятых обязательств сберкасса № 1 на почте (контролер тов. Зюнова), которая выполнила план к 27 апреля на 42 процента.

Таким образом, к 1 мая 50 проц. квартального плана по всей системе сберегательных касс района несомненно будет обеспечено.

Вкладчик и займодержатель сейчас больше, чем года-два тому назад доверяет сберегательным кассам и охотно несет свои сбережения. Хорошо проведенный „день займодержателя и вкладчика“ с 15 февраля по 15 апреля закрепил успехи. Ведь сумма выплаченных выигранных 268706 рублей, оплата купонов и тиражного капитала 293306 рублей имеет большое мобилизующее значение. Сберегательные кассы за два месяца обслужили проверкой выигранных 107955 займодержателей. Более ста тысяч человек разговаривали с сберегательными кассами нашего района!

Каждую свободную копейку будем хранить в нашей родной сберегательной кассе. Всегда будем первыми подписчиками наших советских займов.

Так высказались займодержатель т. Гвоздилов—сторож Кемпротекта, выигравший 1000 рублей, парторг ЦК Центральной шахты Плоскошов, получивший выигрыш 1000 рублей и тов. Павлов, выигравший 350 рублей.

Работники сберкасс должны закрепить достигнутые успехи и в два месяца, оставшиеся во втором квартале, не допускать отката. Сберкасса нашего промышленного района должны работать лучше соревнуясь с нами сберкасса Красноварнаулского района и занять первое место в крае.

В. Бухалов, Симоненко, А. Мананова.

## Ударники пере выполнили свое задание

Руководители ОРСа Кемеровокомбинатстроя (начальник т. Давыдов, зав. торговлей т. Зубенко) и коллектив работников прилавка дали обязательство к первому мая выполнить план товарооборота. Свое обязательство ОРС выполнил с честью. За 28 дней апреля месячный план выполнен на 103 проц.

Лучшие ударники четвертого магазина т. т. Моркович, Соколов и Маркевич, а также работники первого магазина т. т. Крутин, Катаев (бывший беспризорник) и Головачева (комсомолец) выполнили свои планы от 110 до 115 проц. и своей ударной работой показали образцы в торговле.

В указанных магазинах так подготовлено к Первому мая, что во всех уголках абсолютная чистота, красиво расставлены товары, вывешены лозунги. Магазины произво-

дят прекрасное впечатление на покупателей. Упомянутые ударники приняли активнейшее участие в организации предпраздничных посылок лучшим рабочим и инженерно-техническим работникам Кемеровокомбинатстроя. Всего продано 1750 предпраздничных посылок.

С лучших магазинов и продавцов необходимо брать пример таким магазинам, как № 7, где зав. магазином Смольников систематически недовыполняет план. Прилавки в этом магазине грязные, работники прилавка грубы, неприветливы с покупателями.

Лучшие магазины ОРСа Кемеровокомбинатстроя должны подтянуть некультурных и отстающих, взять на буксир не выполняющих планы с таким расчетом, чтобы выполнить квартальный план товарооборота деречно.

Макаров.

## Избы ударников-колхозников освещены электричеством

Колхоз „Культурный путь“, Барановского сельсовета, имеет электростанцию мощностью в 25 киловатт. Электростанция освещает скотные дворы, общественные учреждения: сель-

совет, школу, кооперацию, конторы колхозов и квартиры ударников. Всего установлено 120 электрических точек.

Создадим художественные произведения о Кемерово



М. ГЕРАСИМОВ

ОГНИ

Упорно,  
Верно,  
Неизбежно  
Произрастают зеленыя.  
Электростанция прилежно  
Огнями брызнула в меня.  
Недавно здесь  
Под пеной снежной  
Была земля погребена,  
Но вышел пахарь  
И в безбрежность  
Разбрызгивает семена.  
Еще вчера  
В болотах этих  
Засыпала ноги топь, —  
Теперь  
Создается новым светом.  
И все сиянием залито.  
Строения  
Стройными рядами  
В озерную глядятся гладь,  
И даль  
Пшеничными скирдами  
Вся залитая залегаю.  
Я помню:  
Здесь качался берег,  
Бежал  
От пулеметов волк,  
Как разрывившие звери,  
Казачий скатывался полк.  
Мы встретили  
Рабочей ротой  
Коней  
В пороховой пыли,  
И воды ржавого болота  
Кипеньем крови защемя.  
В огне орудий  
Ураганом  
Любовь  
И жизнь не берегут,  
Тела товарищей курганом  
Росли  
На томком берегу.  
Теперь  
Турбины дышат мутью  
И корпусам небеса,  
Как памятник  
На том месте,  
Где пал товарищ комиссар,  
Отряд за новую заботой:  
Селениям прививает свет,  
Но запах пороха  
И пота  
Еще хранят ладони след.  
Работой бодрою  
И бойкой  
Страна Советов напряглась,  
И мирные  
За нашей стройкой  
Винтовки дремлют по углам.  
Но если выйдет  
Стая волчья,  
Чтоб наши потушить огни,  
Лишь окровавленные ключья  
И дым  
Расстелются от них.

Мих. Герасимов.



В. КИРИЛЛОВ

ВЕСЕННИЙ МАРШ

Ливнем солнца,  
Зеленью трав  
Звонко смеется май,  
Песнями пенится  
Нынче с утра  
Наш рабочий край.  
Трубы заводов  
В небо расступ,  
Вверх бегут этажи,  
Это празднует  
Праздник труд,  
Праздник праздные живые.  
Ярость оркестров,  
Пламень знамен  
Наша горячая кровь,  
Музыкой бодрой  
Рядов, колонн  
Шествует молодость вновь.  
Четко чеканя железный шаг,  
Двинулась вся страна,  
Армия вышек,  
Фабрик, шахт,  
Как за волной волна.  
Как могучие реки текут  
В гордой красе своей,  
Вся громада  
Советов тут:  
Волга,  
Дон, Енисей...  
Грозно бушует  
Могучий прилив  
Творческой силы масс,  
Шестув, хозяин  
Новой земли,  
Непобедимый класс!  
Ливнем солнца,  
Зеленью трав  
Звонко смеется май,  
Песнями пенится  
Нынче с утра  
Наш рабочий край.

Владимир Кириллов.

О поэтах В. Кириллове и М. Герасимове

«Было бы исторической несправедливостью, если бы мы прошли мимо тех первых пролетарских поэтов, которые выросли в предреволюционной грозной обстановке, первыми захватили позиции на полях нашей литературы. Это было время декларативной поэтической героики — героики абстрактной. Но все же нужно сказать, что «Железный мессия» Кириллова звучит и сейчас, и быть может, еще

более громко, чем в буйные весенние годы революции. Прозов «Кузницы» нельзя третирировать, «как Мендельсон третирует Спинозу» хотя они и не были Спинозами в лагере поэзии. Идеологически это был уже настоящий голос революции и при том такой голос, который стоял на определенной технической высоте». Бухарин Н. И. Из доклада «О поэзии» на I-м Всесоюзном съезде советских писателей.

Вот в это время и случилась. На этой ферме совхоза работали ученики ШКМ, сено гребли. Недалеко от села Строчкова ребят с полсотни было, да несколько рабочих наших с ними. День был жаркий, ветреный, самая пора сено убирать. После обеда я был на ферме. Ножи для лобогрейки точил. Слышу со стороны луга выстрел, другой, а потом часто залпало. На ферме переполю поднялся, крик, кто-то в рельс залез. Бросился я в избу схватить берданку, патронаташ. Выбегаю смотрю—Иван Семенович, зоотехник наш, лошадь гонит, рукой на луг по указывает. Вскакиваю к нему на тележку, погнался лошадь. С луга доносилось еще несколько выстрелов. В селе ударили в набат. Только выехали мы из реческа, видим по лугу от леса ребятишки бегут кучками и в одиночку. Кричат. Наш увидели,—от нас побежали. Устога кто то стреляет. Скачем к стогу. Навстречу Павла Тинуов бежит.—Скорей, скорей!—кричит. Сам на лес оглядывается. На опушке никого не видно. А Степан Смирнов из-за стога в сторону леса из винтовки бьет.

Подъезжаем. Распрашиваем. Ничего

Кузбасс, волею партии и рабочего класса, с каждым годом и с каждым месяцем преобразовывает свое лицо. Маленькие шахты и штольни далеко оставлены позади. На смену им пришли мощные шахты гиганты, шахты механизированные новейшей техникой. От Темир-Тау до Анжерки пространства Кузбасса покрываются заводами и мощными копрами. Вслед за «улицем металлургическим комбинатом поднимаются в высь корпуса Кемеровского энерго-коксхимического комбината. Кемеровский комбинат—это крупнейшее, многогранное сооружение, которое будет давать множество различных и крайне необходимых продуктов для нашей страны. Углеперерабатывающий завод, впервые разрешающий проблему добычи жидкого топлива из угля. Коксохимический комбинат, с крупнейшими химическими цехами по переработке побочных продуктов, строящийся азотно-туковый комбинат, с колоссальной производительностью удобрений для сельского хозяйства. ГРЭС—призванная обслуживать по высоковольтным линиям все шахты, заводы и железно-дорожные линии Кузбасса. Развитие Барзаса с его ценнейшими ископаемыми, сапропелитом и др., строительство мощной Северной шахты, производительностью в 1,200 тысяч тонн в год, освоение техники новых производств—все это говорит о гигантском росте нового крупнейшего промышленного центра в Советском Союзе. Кемерово еще не так давно было захолустным местечком, а ныне оно насчитывает уже около 50 ты-

сяч рабочих на строительстве и действующих предприятий. На каждой стройке, на каждом заводе имеются десятки, сотни, тысячи героев нашей эпохи. Каждый день приносит новые победы, новые успехи. В каждой победе видны ценнейшие куски истории превращения Кузбасса во вторую Днбасс. Но, к сожалению, многообразная и многогранная жизнь Кузбасса и его герои слабо еще отражены на страницах художественной литературы, поэзии. А между тем, Кузбасс и в частности Кемерово и его герои уже заслуживают того, чтобы о них знала вся страна, чтобы их успехами гордилась наша великая родина. Возьмите вы строительство ГРЭС, строительство углеперерабатывающего и коксохимического заводов. Они могут служить ценнейшим объектом и множеством тем для поэтов, литераторов, драматургов, для создания ценнейших произведений. Но ни одного еще ценного произведения о них и о наших героях не создано. А читатель ждет и уверен, что такие произведения будут. За разрешение этой задачи должна энергичнее и смелее встать литгруппа. Она должна ближе подходить к темам, плотнее брать вопросы, глубже вникать в детали дела. Но этого пока нет. Наша литгруппа еще не имеет целеустремленности. Она еще не сосредоточила своего внимания на строительстве Кемеровского комбината, на героях наших строек. А сейчас надо писать, писать больше и лучше, писать о наших стройках, о героях, о победах и неудачах. Но ол-

ной литгруппе этой задачи не разрешить. Как для строительства комбината нужны инженеры, технологи, архитекторы, проектировщики, так и для создания ценных художественных произведений нужны литераторы, поэты, драматурги, нужны мастера художественного слова. Группа сибирских молодых писателей сейчас работает над второй художественной книгой о Кемерово. Но край не необходимо в создании ценных художественных произведений о Кузбассе, о Кемеровокомбинатстрое участие и помощь московских писателей. Они имеют огромный опыт и передача этого опыта нашей литературной группе и молодым писателям имела бы колоссальное значение. Мы сейчас в Кемерово имеем прибывших из Москвы поэтов т.т. Кириллова и Герасимова. Они собственными глазами убедились, что Кузбасс и его важнейшие центры достойны крупных художественных произведений, которые бы отразили гигантскую созидательную работу и были бы настольными книгами каждого рабочего, инженера, техника и колхозника. Нет сомнения, что в создании высокоценных художественных произведений примут участие не только сибирские писатели и наша литгруппа, но будем надеяться, что в этой почетной работе примут активное участие т.т. Кириллов, Герасимов и другие писатели нашего Советского Союза.

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

—Густая, медвежья, непроходимая. В тайге редкие строения—первое, неустроенные. Первые шахты—маленькие, кустарные. Первые стены цехов будущих заводов. Первый день индустриальной молодости край—Кузнецкий гигант.

А реальный Кузбасс—встречает огромными городами, механизированными шахтами, сотнями цехов дей-

ствующих и строящихся заводов. Кузбасс встречает рабковским слетом, удивительными данными о чистоте книг, настойчивыми и бойкими людьми. Старый соратник по литературной работе в Москве—стал хозяйственником в Кузбассе.

Реальный Кузбасс встречает нагромождением противоречий: перво-

классной техникой промышленности и ужасной грязью на улицах, повором «нахалов» и десятками школ, техникумов. Реальный Кузбасс встречает упорным преодолением противоречий, когда и новый цех, и прочитанная впервые книга, и новое жилище, и значок воршиловского стрелка—все это камни, из которого складывается великое будущее.

Родина растет и строится.

Так встречаются друзья.

В зале делового клуба—тесно и оживленно. На маленькой встраде гости—москвичи—поэты.

Темпераментный, горячий, с вздох маченной шевелюрой—Кириллов говорит о годах зарождения революционной рабочей поэзии. Читает свои стихи. Стихи 1918 года. Стихи последних лет.

Встает стройный и спокойный Герасимов, с легкой, едва заметной проседью на висках. Он читает стихи, тщательно антоныруя, немного нараспев.

Они стоят перед нами, живые участники огромного пути, пройденного советской поэзией. От первых стихов Д. Бедного, Кириллова, Герасимова в «Правде» в 1912 году, через стихи 1918—1920 г. г., стихи о революции, о пролетариате—к стихам последних лет,—отмеченных в печати лирики и мастерства.

Выступаем мы: читатели, хозяйственники, друзья, поэты. Мы говорим о новых темах, о теме Кузбасса, не занявшей еще должного места в поэзии. О связи практической работы с поэзией, литературой, искусством.

Так встречаются друзья.

Так пролетарский город встречает ся со своими поэтами.

В. А.

ОЧЕНЬ ХОРОШО

После снегопада,—ранним утром—Мы идем, печатая следы. На окошках блещут перламутром Звезды замороженной воды. И едва похрустывает твердый Запорошенный мятелю наст. Мы шагаем на работу бодро. Трое нас. Первый молвил:

Тихину долины  
Ни в каких словах не передать.  
К горизонту—сосен исполинов  
Убегают череда.  
Снег искрится.  
Спит морозный ветер  
У сосны, свернувшийся в клубок.  
Звезды, покоренные рассветом  
Тают, как дымок.  
Пелена далекого тумана  
Словно шелк.  
Утро. Рано.  
Очень хорошо...

А второй...  
Но—правильней:—вторая—  
Девушка спокойной красоты,  
Наша бригадирша, наша Рая  
Отвечала:

Мой товарищ!  
Ты  
Описал туманы, зори, звезды,  
Ветер, прикурнувший у сосны:—  
Безмятежный отдых,  
Сны.

Рано, мой товарищ.  
Рановато...  
Ты забыл один наказ простой:  
Надо,  
Чтобы каждая бригада  
Выдавала сто.  
День идет—веди его по плану:  
Подведи итог, когда прошел...  
А так...  
Конечно—утро...  
И рано...  
И очень хорошо...

Третий—я.  
Подумавши минуту  
Посмотрел товарищам в глаза,  
Торопливый шаг и мысли спутав—  
Сказал:

Я люблю молчанье долины  
И моторов суховатый треск.  
В каждом дне Союза исполинов  
Особый интерес.  
Сочетая дело и забаву,  
Выполнение плана и стихи—  
Поднимаем разум—  
По праву—  
Глухой бег стихий.  
Эту вашу и мою программу  
Песня неустанно бережет.  
Я согласен с вами:  
Утро. Рано...  
Хорошо!

Владимир Алексеев.

Н. НАРВЕКОВ.

У КОСТРА

(Отрывок из рассказа)

Костер горел ярким, неровным пламенем. Желтые искры срывались с колеблющихся огненных языков, кружились в дыму, поднимаясь гасили высоко в воздухе. Вокруг костра сидели люди. Их было четверо. Я лежал на охапке сена. Справа от нас чернели скалистые берега Енисея, влево, невидимая в сумерках, стояла тайга. Пожилой рабочий Каринского совхоза—Федор Ильич, не торопясь рассказывал: —В августе подкосили четыре тысячи гектар. Косили машинами, лобогрейками. Сначала ладно дело шло. И вдруг в самый разгар работы перебои пошли. Некому стало сено убирать. Своих рабочих мало было. Надеялись мы на сезонников. Несколько сотен их работало у нас, да вдруг уходить с лугов стали. Директор наш Семен Юрьевич и так с лошадьми по неделям не слезал, а теперь и совсем в конторе не появлялся. Уехал по займам и селам народ собирать на сеноуборку. Тревожно стало на фермах. Сено лежало негребенным. Страшно было подумать—не успею убрать, пойдут дожди, останется сено без корма на зиму—пропадет совхоз. Почему ушли сезонники—никто не знал. Но чу ствавали—не зря уши. Что то скрывалось за этим уходом с лугов. Через несколько дней узнали. В дальней, подтаежной заимке появились Гришка Ковалева—сын Тальмовского богача, организовал банду из кулаков и грозился весь район сколотить и разогнать совхоз. Провел по займам мобилизацию в банду, за рубля председателя Тальмовского сельсовета и на избе сельсовета вывесил черные знамя.

час не приостанавливать. На сеноуборку в совхоз приехали служащие из районного центра, уащисся, пионеры. Но многие мужики окрестных сел держались выжидающе и в совхоз не шли. Только колхозы, а их тогда еще немного было, выслали нам помощь. А слухи о банде все ползли. С Ковалевым шли уже перестрелки, правда, от нас все это еще далеко было. Приезжие с приновок ямщики рассказывали, что видели Ковалева на Маневском тракте, всего ушедшего лентами патрон и гранатами. Не тронул проезжих, а разговор с ними вел, говоря, чтобы передавали всем, что скоро нагрянет в район, что все мужики за него, что совхоз сожжет, а скот весь крестьянам раздаст. Вот в это время и случилась. На этой ферме совхоза работали ученики ШКМ, сено гребли. Недалеко от села Строчкова ребят с полсотни было, да несколько рабочих наших с ними. День был жаркий, ветреный, самая пора сено убирать. После обеда я был на ферме. Ножи для лобогрейки точил. Слышу со стороны луга выстрел, другой, а потом часто залпало. На ферме переполю поднялся, крик, кто-то в рельс залез. Бросился я в избу схватить берданку, патронаташ. Выбегаю смотрю—Иван Семенович, зоотехник наш, лошадь гонит, рукой на луг по указывает. Вскакиваю к нему на тележку, погнался лошадь. С луга доносилось еще несколько выстрелов. В селе ударили в набат. Только выехали мы из реческа, видим по лугу от леса ребятишки бегут кучками и в одиночку. Кричат. Наш увидели,—от нас побежали. Устога кто то стреляет. Скачем к стогу. Навстречу Павла Тинуов бежит.—Скорей, скорей!—кричит. Сам на лес оглядывается. На опушке никого не видно. А Степан Смирнов из-за стога в сторону леса из винтовки бьет.

Подъезжаем. Распрашиваем. Ничего

толку не говорит. «Стреляли. Гляди, опять начнут». С леса глаз не спускает. Наконец узнаем в чем дело. В самый разгар работы на лугу из сел посыпались выстрелы. На опушке, в нескольких шагах от ребятишек показались люди с берданками и винтовками. Ребята побросали грабли и вилы, кинулись кто куда: на землю, под стога, девочки по лугу разбежались. Степан со стога соскочил, винтовка его недалеко на виду лежала, схватил ее и стал отстреливаться. А тут в селе зазвонили. Стрелявшие в лес спрятались, еще несколько раз выстрелив из-за кустов. Пока мы узнавали эти подробности, перепуганные ребятишки стали показываться из-за стогов, осторожно подходить к нам. С соседнего участка кто-то ехал. Начал дитишек мы собирать, перекликаю делать. Вдруг слышим—Петя вожатый кричит из-за кустов: —Дядя Федор! Дядя Федор! Голос такой перепуганный, тревожный. Я бросился к нему. За мною Павла Тинуов, Бегу—и вижу нагнулся Петя к земле, потом выпрямился, смотрит на нас, лицо позеленело, хочет сказать что то и не может, губы дрожат, рукой куда то хочет показать или позвать кого, но рука не слушается и не поднимается, а около него на траве белое что то виднеется. И мне вдруг стало тяжело бежать и жарко стало. Хочется крикнуть Пете, спросить его и не могу кричать. А Пета повернулся, пошел в сторону, упал на землю и плечи его стали вздрагивать. А рядом, на скошенной траве, девочка в беленьком платьице лежит, ручки раскинула, голова к земле запрокинулася, а вместо лица—красное кровавое пятно—из глаз, на рта не видно. Задражали у меня колени и по спине как муравьи забегали. По белому платьицу, по сандаликам на ножках девочки, сразу узнал Олечку, дочку директора нашего Семена Юрьевича, любимицу нашу, маленькую веселую Олечку. Бросился я к девочке—не дышит и руки похолодели. Лицо дробинками изрешечено, а из глаз вместе с кровью текло что то жидкое серое. И такое на меня нашло, что я ни встать с земли не могу, ни позвать своих. А они уже бежали в нашу сторону. Тут только я опомнился. Вижу ребята с Павлом подходят. Бросился я им навстречу, остановил их. —Назад ребята. Ничего здесь нет», кричу им, а сам Павла в сторону отвел, на ухо шепчу:—Уводи ребят подальше, совсем с луга уводи. Олечку баниты убили! Ничего не сказал Павел, только руками взмахнул и тяжело опустился их, повернулся от меня и нетвердо пошел к ребятам. —Айда за мной, ребята!—закричал он сразу изменившимся голосом. А по лугу к нам из села бежали люди. На опушке замелькали платки. С соседнего участка подводи мчалась. Рассказчик замолчал. Освещенное желтым пламенем обветренное лицо его утратило обычное добродушное выражение и казалось незнакомым. Чуть слышно потрескивали горящие сучья костра. На лугу громко заржала лошадь, ей ответила другая и снова стало тихо. Я посмотрел на своих соседей—никто из них не спал. Коренастый парень сидел, нагнувшись на плечи шабур, и не отрываясь смотрел в лицо рассказчику. Даже задравший выше третий рабочий проснулся и теперь лежал, подперев руками голову. —Не успел я ребятишек отправить—продолжал Федор Ильич—вижу скачет, обгоняя подводи, верховой. Узнаю нашего секретаря ячейки Горшенина. Простоволосый, рубаха растегнута, через плечо ремешок кабурум. Я коротко говорю ему как началось, откуда стреляли, про Олечку говорю. А там, где лежала Олечка уже народ собрался. Бросился туда и мы. Горшенин рысцой на лошади едет, я рядом бегу. Гляжу, с другой стороны луга вместе с другими спешит Евгений Николаев—мать Олечки, жена нашего директора. До места, где Олечка лежала, рав-

ше нас добежала она. Видел я, как остановилась Евгения Николаевна над мертвой Олечкой. Лицо ее сразу изменилось, как будто ударили ее по глазам плетью и глаза смотрели не на Олечку, а куда то мимо, слез на глазах не было. Она протянула руки к Олечке, пошатнулась и медленно стала опускаться на землю. И мне от всего этого стало вдруг так больно и тяжело, словно кто-то в грудь кисти вложил и медленно поворачивает их внутри. А кругом было так тихо, как будто вблизи никого не было. Вдруг в толпе надорванно вскрикнула женщина и кто-то громко заплакал. Плакали в толпе женщины и слезы текли по щекам мужчин». Рассказчик снова замолчал. Молчали и мы, каждый по своему думал об одном и том же. Федор Ильич, отвернувшись, смотрел в сторону от костра на луг, где пахли наши лошади. Он как будто прислушивался и так же не глядя на нас говорил: —Похоронили Олю на центральной усадьбе совхоза. Народу на похороны много собралось. Из окрестных сел все население пришло. Об убийстве Олечки Семен Юрьевич узнал в селе Спасском. Приехал запыленный, усталый, лицо темное, глаза влали, помутнели. Два часа происдел он около мертвой Олечки, у теша я Евгению Николаеву. А ночью собрал рабочих и заводующих фермами и сказал нам: —Наступили большие трудности, товарищи! Кулачек, под командой Ковалева повело наступление на нас. Есть уже и жертвы». Тут голос его дрогнул и осекся. «Но, товарищи, ударяться в панику и робеть нельзя. Надо работать! Не останавливаясь ни на минуту работать. Враг хитер: он выступил в самое трудное для нас время. Он застал—задержал нас с уборкой на две недели—погибнет скот, погибнет совхоз. Но этому не бывать! Ни на одном участке работа не должна приостанавливаться. Запряга к нам на помощь придут бригады из района, мобилизован партийный актив. А Ковалева мы рано или поздно все равно уничтожим». И на утро опять занялась работа по фермам.

Через несколько дней опять пошли слухи о Ковалеве. Еще в двух селах его банда сделала налет и колхозы. Но сенюк у нас не устанавливался. Организованные бригады колхозников и единоличников не уходили с лугов. Ночью два наших отряда окружили пасеку где расположилась кулацкая банда. Сняли дозорных и почти без выстрела забрали банду, вместе с Ковалевым. На другой день под вечер связанного Ковалева привезли на пятую ферму. Об этом узнали на всех участках и в селе. На ферму стал собираться народ. Через час вокруг избу, в которой находился Ковалева, собралась громадная толпа. Женщины переругивались с милиционерами, они прорывались через калитку во двор, подступали к окнам, грозя разорвать Ковалева. Шум нарастал. В несколько минут толпа отнесла милиционеров и выбила двери в избу. Так и не доведя бы живым Ковалева до города. Да в это время возвращался на ферму с участка Семен Юрьевич. Услышал шум. Под скакал верхом на лошади к толпе. Его сразу узнали. Крики стали стихать. А Семен Юрьевич уже повли в чем дело и бежал к крыльцу, на которое расправились колхозники и рабочие совхоза выталкивали из избы Ковалева. Здесь, на высоком крыльце они и встретились—наш директор и банда Ковалева. Страшен был Семен Юрьевич и все ждали от него чего то особенного. Но случилось все как то наоборот. Одним кивком головы он согласился с крыльца мужиков. —Товарищи! Это что такое? Кто вас толкнул на самосуд, на преступление? Несколько минут говорил Сергей Юрьевич. О пролетарском суде говорил, о государственном порядке, об умении сдерживать себя. А когда кончил и приказал немедленно расквитаться, толпа быстро растаяла. Ковалева ввели в избу. Караул усмирил. А утром банда уезли в город... Федор Ильич замолчал. Костер уже совсем погас и в воздухе заметно поспежало. Было уже совсем светло. На востоке пылало зарево зари.

# ПЛАН ПЕРВОМАЙСКОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ

1-го мая все коллективы собираются по своим предприятиям, стройкам, учреждениям и организациям в 9 часов 30 минут.

Начало демонстрации в 10 часов 30 минут.

В каждом коллективе первомайской комиссии выделяется ответственный руководитель колонны. У руководителя колонны должна быть обязательно красная повязка на левой руке.

Треугольники предприятий, строев, учреждений идут во главе своих колонн.

Орестры, карнавальные номера и агитбригады идут в колоннах своих коллективов.

Все знамена коллективов идут во главе районных колонн.

Во время движения в колоннах должны соблюдаться порядок и дисциплина. Места в общей колонне коллективы занимают в строгом соответствии с указанием руководителя демонстрации.

Во время демонстрации движение автомобилей и конных по Советской улице приостанавливается.

## Порядок построения колонн

### I.

Все предприятия, стройки, организации и учреждения, расположенные за линией железной дороги, выстраиваются в следующем порядке:

На первое место ставится колонна **Азотострой**, за Азотостроем следуют: ГРЭС (примыкает у мостика Кемеровокомбинатстрой).

Мехзавод.  
Коксохимзавод.  
Углеперегонка.

Транспортный станция Кемерово.

Железнодорожники.  
Цинкострой.  
Бездорстрой.

Управление ККС, ОРС, Кемпроект, Лесзав и др. учреждения Кемкомбинатстрой.

Мясокомбинат.  
И самыми последними в этой колонне идут кирпичные заводы.

Головная колонна—азотостроевцев прибывает по Советской улице к 10 часам утра к автомастерским, расположенным против Цинкострой. Остальные коллективы этой колонны выстраиваются в установленном порядке за колонной Азотострой.

Руководителем всей колонны назначается тов. Тулянкин.

### II.

Все коллективы, расположенные в районе ГРЭС и ст. Кемерово, прибывают к 10 часам утра к зданию управления Кемеровокомбинатстрой, а во время движения примыкают к общей колонне по указанию руководителя колонны тов. Чепкой.

### III.

Коллективы, расположенные в районе остальной части города: Жилкомстрой, редакция газеты «Кузбасс» и типография, Горстройтрест, коммунальщики, хлебозавод, швейная фабрика, сапожные мастерские, промышленные артели, медики и коллективы госучреждений, госторговля и др. прибывают к 10 часам утра на Советскую улицу угол Вольничий и строятся по головной колонне Жилкомстрой.

Общий руководитель колонны тов. Куков.

Для школьников младших возрастов и детских домов подаются автомашины.

### IV.

Коллективы учащихся школ и техникумов прибывают на Советскую улицу угол Кузбасской отсюда выстраиваются шпалером по обоим сторонам Советской улицы в колонне по 4 человека по указанию руководителя колонны тов. Миронова (зав. горОНО).

В колоннах учащихся участвуют дети от IV класса и старше.

После прохождения всех коллективов учащиеся замыкают общую колонну.

### V.

Руководителем демонстрации назначается тов. Колоколов и его помощниками т.т. Тулянкин и Никитченко. Руководителем автоколонны назначается тов. Смирнов (начальник автотранспорта Кемкомбинатстрой).

### VI.

Движение колонн начинается по следующему маршруту: от угла Вольничий по Советской улице до направления к главной трибуне, затем поворот на Кировскую, Исполкомскую, Ленинскую, откуда расходятся по своим местам.

Городская Первомайская комиссия

# Построена высоковольтная линия Кемерово—Анжерка

Строительство Анжерской районной электроподстанции и линии электропередачи Кемерово—Анжерка длиной 87 км. начато в 1931 году. За отсутствием оборудования и средств строительство было законсервировано до октября 1933 года.

Монтаж линии начался нами в марте с 4 марта 1935 года и полностью окончен 28 апреля. Весь монтаж в 87 километров закончен в 44 рабочих дня.

Вот короткая справка о проделанной работе, за которой скрывается упорная и самоотверженная работа людей по постройке линии Кемерово—Анжерка.

Глубокий тасный снег, гористый профиль, бурны и морозы—ничто не могло остановить рабочий коллектив, выполняющий волю партии.

Невольно вспоминается наш первый монтаж линии у Кузнецк—Проктово-Кузнецк длиной в 30 километров по ровному степному профилю.

На этом монтаже участвовало 3 гусеничных трактора, в два раза больше рабочих и тем не менее срок для монтажа потребовался 53 дня.

Если раньше норма в один анкерный пролет (1 1/2-2 км.) на бригаду в день казалась непреодолимой, то на монтаже Кемерово—Анжерка это была обычная норма, всегда выполняемая.

На монтаже двух линий Кемерово—Ленинск и Кемерово—Анжерка рабочий коллектив вырос, закалился, вооружился высокой квалификацией.

Взять к примеру т. Жукова—в прошлом землекоп, сейчас лучший удар-

ник, квалифицированный монтажник. Милидин Александр—в прошлом лесоруб, сейчас высококвалифицированный монтажник, Шавалев Яков—в прошлом чернорабочий, в настоящее время лучший дисциплинированный ударник, линейный монтер. Данилов Трофим Дмитриевич—в прошлом мастер второго разряда, в настоящее время показал себя прекрасным организатором, сумевшим самостоятельно вести большие линейные работы не хуже старых мастеров.

Что дает слава в эксплуатации Анжерской подстанции?

С вводом в эксплуатацию Анжерским рудоуправлением крупнейший шахт не только в Кузбассе, но и в Союзе, как шахты 10-15, 15-бис потребность в электроэнергии Анжерского рудника возросла до 10,000 киловатт.

Местная ЦЭС с большим напряжением покрывала 6 тысяч квт этой потребности, выключая осветительные районы города.

Поступом в эксплуатацию районной электроподстанции мощностью в 20,000 квт коренным образом решается вопрос снабжения электроэнергией одного из крупнейших угольных районов Кузбасса.

С окончанием строительства и монтажа Анжерской подстанции и линии передачи объем эксплуатационной службы Кемсити возрастет до размеров, охватывающих северную и среднюю часть Кузбасса.

Перед нами стоит задача—исключительно четко, технически грамотно и

культурно поставить возложенное на нас большое ответственное дело по эксплуатации сетей и подстанций Кузбасса. Незначительный простой в 5-10 минут наносит громадный ущерб всей промышленности Кузбасса. Между тем, нельзя признать удовлетворительной славу гостехзамена рабочими электростанций. Человек, в руках которого находится действующее предприятие своего района, технику своего дела должен знать отлично. Воспитание таких кадров—наша ближайшая задача.

Большое значение имеет в организации бесперебойного питания электроэнергией района Кузбасса—это параллельная работа двух станций Кемеровской ГРЭС и Сталинской ТЭЦ на одну сеть. Наличие параллельной работы позволит бесперебойно давать электроэнергию потребителю в случае аварии на одной из станций.

Над разработкой этого проекта работают лучшие инженеры—технические силы нашего коллектива. По заданию руководства Кемеровокомбинатстрой параллельная работа должна быть осуществлена к 1 июня 1935 г. и этот срок мы намерены выдержать.

Как одна из ближайших задач по строительству, поставленная Кемеровокомбинатстроем перед нами—это сооружение подстанции на Барзассе, ответвлением от линии передачи, идущей на Анжерку. Мы уверены, что заботливое отношение общественности, которым окружен Барзасс, поможет нам успешно разрешить эту задачу.

С. Новиков.

## СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА МОЛОЧНЫЕ ПРОДУКТЫ

С 25 апреля по распоряжению правительства установлены новые цены на молочнокислые продукты, реализуемые в свободной продаже через сеть госторговли и потребкооперации. Килограмм творогу I сорта вместо 3 руб. продается по 2 руб., цена на творог 2 сорта вместо 2 руб. 50 коп. установлена в 1 руб. 70 коп. Цены на сырки сладкие и соевые снижены на 25 проц. на кефир в бутылках—на 20 проц. Килограмм сметаны в зависимости от сорта стоит от 5 руб. до 7 руб. 50 коп.

По распоряжению правительства снижена с 27 апреля розничная цена на молоко. Молоко фляжное стоит 1 р. 50 коп. за литр, пастеризованное в бутылках—1 руб. 60 коп. литр вместо 1 руб. 90 коп.

## Сытные и дешевые

### Обеды, завтраки и ужины

Общепит ОРС'а Кемеровокомбинатстрой в обслуживаемых восьми столовых углеперегонного завода, ГРЭС, Жилкомстрой и управления Кемеровокомбинатстрой организует вкусные, сытные и дешевые завтраки, обеды и ужины на 3700 человек.

Вместо нормы 100 грамм мяса на второе блюдо отпущено 150 грамм, на 50 процентов увеличены жиры, молочные и другие продукты. Организован отпуск обедов на дом. Стоимость завтрака 42 коп., обеда 1 р. 10 коп., ужина 77 коп.

## В горсовете

### 6 мая городской слет уборщиц

По решению секции благоустройства и городской комиссии по благоустройству и очистке города, состоявшегося 26 апреля, 4 мая созывается пленум секции совместно с членами уличных комитетов и ба- рачных советов.

На пленуме будут отчитываться об итогах очистки улиц и подготовки к благоустройству уличные комитеты Вокзальной улицы (т. Норкина) и Кооперативной (т. Французов).

Заседание бюро секции также решено созвать 6 мая слет уборщиц предприятий, столовых, больниц, магазинов, общепитов и т. д.

Слет заслушает отчеты коммунальных отделов коксохимзавода и Азотострой о состоянии борьбы за чистоту предприятий, барака, общепитов и отчеты двух уборщиц.

## ОТКРЫТА ВЫСТАВКА КОНКУРСНЫХ ПРОЕКТОВ ЗВУКОВОГО КИНО

С 26-го апреля в помещении клуба работников народного хозяйства (Соцгород) открыта выставка конкурсных проектов звукового кино. Вход свободный.

## СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛОНН

Сегодня в 2 часа дня в здании горкома партии созывается совещание секретарей парткомов, партгрупп и руководителей колонн предприятий, строев и учреждений.

Горком ВКП(б)

Первомайская комиссия.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Партийная учеба в партшколах с 1-го переносится на 4 мая, в этот день все партшколы должны проработать постановление Ленинградского горкома партии о внутрипартийно-массовой работе.

Мультипроп ГМ ВКП(б)

Отв. редактор Н. Аверьянов.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### О порядке перенесения на предприятиях и стройках выходных дней, приходящихся на 29 апреля и 4 мая

Постановление секретариата ВЦСПС

В виду того, что первое и второе мая являются днями нерабочими, ВЦСПС разъясняет, что если на предприятиях и стройках по установленному у них графику работ, выходные дни падают на 29 апреля и 4 мая, в целях экономии топлива, рационального использования механизмов, а также создания компакт-

ного отдыха для рабочих, допускается перенесение выходного дня с 29 апреля на 30 апреля и с 4 мая на 3 мая.

Настоящее разъяснение не распространяется на предприятия и стройки, где установлена непрерывная производственная неделя.

## Музей имени Ленина в Подольске

ПОДОЛЬСК (ТАСС). В 1900 году Владимир Ильич Ленин перед отъездом за границу десять дней прожил в Подольске, в доме номер 37 на Серпуховской улице (теперь проспект Кагановича).

Этот дом будет реставрирован. В нем устраивается музей имени Ленина, где будут выставлены книги,

переписка, фотографии Ильича, обстановка комнаты, в которой жил Ленин.

Сегодня в стене дома, где жил Ильич, была прикреплена мемориальная доска. На мраморе выгравированы слова: «Здесь в 1900 году жил великий вождь пролетариата Владимир Ильич Ленин».

## ПРОДВИЖЕНИЕ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ТОКИО, 22 апреля (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства «Демпси» сообщает, что находившаяся в провинции Сычуань для борьбы с китайской красной армией часть 29-го корпуса нанкинских войск в Чундуне восстала против нанкинского правительства и целиком присоединилась к красной армии. В результате восстания связи нанкинских войск между Чундун (столица провинции) и Чунцином прерваны. В Чундун объявлено военное положение.

Оставшиеся верными нанкинскому правительству отряды нанкинских войск спешно готовятся покинуть Чундун, ибо опасаются окружения города китайской красной армией.

Газета «Июмурн» пишет, что японские военные круги уделяют особое внимание ходу последних событий в провинциях Гуйчжоу и Сычуань, ибо считают, что Чан Кай-ши

«не в состоянии нанести решительного поражения китайской красной армии и коммунистическое движение в Южном Китае продолжает быстро расширяться».

Газета добавляет, что японские военные круги считают, что последние победы китайской красной армии в значительной степени подорвали влияние Чан Кай-ши и в ближайшее время приведут к резким переменам в Китае.

Как видно из последних сообщений, главные силы китайской красной армии продолжают в широком масштабе маневренные операции в провинциях Гуйчжоу и Сычуань. Эти операции красной армии происходят

в более благоприятной для нее обстановке, чем в провинции Цзянси.

Войскам Чан Кай-ши и войскам местных милитаристов приходится бороться против китайской красной армии в Чуйчжоу и Сычуани. Отсутствие дорог привело к отрыву действующих против красной армии в провинции Гуйчжоу войск Чан Кай-ши от баз снабжения. Войска Чан Кай-ши проявили полную растерянность в этой новой для них обстановке и неспособность к ведению маневренной войны.

Наоборот китайская красная армия, обладающая высокой подвижностью, искусно использовала создавшиеся для нее благоприятные условия. Опираясь на активную поддержку трудящихся масс, она стала наносить быстрые и сокрушительные удары войскам Чан Кай-ши.

Главные силы красной армии, войдя в провинцию Гуйчжоу, в первой половине февраля этого года дошли до реки Янцзы. Оставив здесь заслон против войск сычуаньских милитаристов, красные части быстро повернули на юг против медленно продвигавшихся гуйчжоуских и нанкинских войск. В районе Цунчун красная армия под командованием Чу Де и

Мао Цзе-дуна разбила гуйчжоуские войска генерала Ван Цзя-ле, быстро переправившись через реку Уцзян и вторично нанесла поражение нанкинским войскам.

Войска Чан Кай-ши (в составе 7-8 дивизий, так называемой «армии преследования»), понесшие большие потери, поспешно отступили к Гуйчжоу—столице провинции к Гуйчжоу, где вновь потерпели поражение. Особенно большие потери понесла 5-я

дивизия Чан Кай-ши. В районе Гуйчжоу—Лули части красной армии захватили аэродром и уничтожили 20 самолетов Чан Кай-ши. Отдельные части красной армии заняли города Гуйдин, Лули и Аншунь, тем самым прервав сообщение находящихся в Гуйчжоу войск Чан Кай-ши с юннаньскими и гуаньсийскими войсками. В Гуйчжоу за его древними стенами отсиживается сам «главком» разбитых нанкинских дивизий—Чан Кай-ши.

В результате последних боев китайской красной армии на месте провинций Гуйчжоу, Юннань и Сычуань захвачено свыше 20 уездов где устанавливается советская власть.

Одновременно находившаяся в северной части провинции Сычуань 4-я красная армия под командованием Сю Сан-цзяна развернула широкие операции в направлении на Чундун—столицу провинции. В первых же боях в районе Гауньюаня красная армия разбила 1-ю дивизию нанкинских войск и захватила большое количество винтовок и боевых припасов. После этого 4-я красная армия обрушилась на 29-й корпус сычуаньского генерала Ден Си-хоу, войска которого не выдержали стремительного удара: часть 29-го корпуса отступила в Чундун, другая, большая часть корпуса, перешла, как вступают из сегодняшних сообщений, на сторону красной армии. Этот факт свидетельствует о сильном разложении в сычуаньских войсках.

Наступление частей 4-й красной армии, поддержанное с юга частью главных сил красной армии из провинции Гуйчжоу, успешно развивается. «Правда»



Условные обозначения: 1. Советские районы; 2. Положение частей ККА; 3. Наступление частей ККА; 4. Положение частей Чан Кай-ши; 5. Войска сычуаньских войск.

## Сибирский ГЕОЛОГО-ГИДРО-ГЕОДЕЗИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Осенний набор студентов 35 г.

Специальности	Срок обучения
Геолого-разведка	3 года 8 мес.
Гидрогеология	3 года 8 мес.
Фотогеография	3 года 8 мес.

Принимаются испытания по общеобразовательным, математике, физике, химии и русскому языку в объеме семилетки. В первую очередь принимаются дети рабочих и колхозников. Принятые обеспечиваются общежитием, столовой и 50 проц. стипендией от 54 до 69 руб. в месяц.

Прим. заявлений	Принимаемые испытания
С 1 мая по 1 августа	С 15 по 25 августа

Начало занятий—1 сентября.

К заявлениям прилагаются в подлиннике справки: об образовании; о социальном положении и положении родителей с указанием месячного заработка; о состоянии здоровья и оспаривании; метрическую выписку; 2 заверенные фотографии и почтовые марки на 40 коп. Наличие паспорта обязательно. Адрес: Томск, Совнаршкольный пер., 16, Приемной Комиссии Техникума.

## Союз жилищного хозяйства 2 мая в 4 часа проводит торжественный вечер ДОМРАБОТНИЦ

в помещении Исполкомская № 55. Все домработницы должны получить приглашения билеты 30 апреля до 8 часов вечера, в помещении Исполкомская № 55. Навигаторы должны сообщить о премировании домработниц—телефон № 35.

Пред. месткома Светланов

## 1 МАЯ В клубе работников народного хозяйства

Состоится ВЕЧЕР для членов клуба и их семей. В программе вечера: 1) Доклад о международном положении; 2) художественная часть. Буфет.

Начало в 8 часов вечера

Приветствие

Кемеровское рудоуправление предлагает всем рабочим и служащим своих предприятий, не получившим облигаций займа «2-й пятилетки» выпуска второго года, получить та-

## КЕМЕРОВСКИЙ КОКСОХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ОСЕННИЙ НАБОР СТУДЕНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: ТЕХНОЛОГИ:

1. Техник-технолог по переработке твердого топлива.
2. Техник-механик по монтажу.
3. Спеноделение.

### Аналитики:

1. Техник-химик-аналитик органических и неорганических веществ.

В техникум принимаются лица, не лишённые избирательных прав и не находящиеся на издании лишений.

Преимущественным правом при приеме пользуются: рабочие и их дети и лица, приравненные к категории рабочих, колхозники и их дети. Безусловно зачисляются ударники, выдержавшие испытание.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям в объеме программы семилетки: по математике, физике, русскому языку и литературе, химии и истории. Все поступающие должны представить документы: 1. Заверенную заявление-анкету. 2. Документы о социальном положении и положении. 3. Документы о рождении. 4. Документы об образовании. 5. Две фотографии. По всем вопросам приема обращаться: Гор. Кемерово, Зав. Сиб. край, Исполкомская улица, здание химзавода, комната № 7 и 8.

## Всем потребителям электроэнергии!

Желающие иметь иллюминацию должны дать заявки в горэлектросеть. Иллюминация включается 30 в 12 часов ночи после нашего осмотра. За самовольное включение иллюминации будет налагаться штраф.

Горэлектросеть

С 28 апреля 1935 года в госбанке часы заняты устанавливаются с 10 часов утра до 4 1/2 часов дня. Операции с клиентурой производятся с 10 часов утра до 1 часу дня.

Госбанк

Мелководострою требуются: землекопы, чернорабочие и каменщики. Обращаться: Красная улица № 34.

Гор. совету ОДН (Исполкомская 33, 2-й этаж) требуются инструктора-массовики и зав. буфетов. Обращаться в часы занятий к Новоосельскому.